质量为根 创新为魂

记荣获"2024 广东放心消费品牌"的海龙阁饼业



- ●广东海龙阁饼业有限公司董事长戴国荣参加 2024 广东 3.15 消费维权打假论坛
- 许红玲 本报记者 陈琼泉

3月9日,2024广东3·15消费维权打假 论坛暨海龙阁饼业荣获"2024广东放心消费 品牌"及"广东 3·15 消费维权打假共建单位" 颁奖仪式在广东省广州白云国际会议中心隆 重举行,国家市场监督管理总局、广东省广州 市、茂名市等相关部门领导,省内多家企业及 来自全国各地的海龙阁饼业经销商参加了颁 奖仪式。

荣获"3·15 放心品牌奖" 海龙阁饼业成卓越质量标杆

如盆大小的月饼、传承千年的拖罗饼、软 糯弹牙的年糕……3月9日,在2024广东3· 15 消费维权打假论坛系列活动现场,广东海 龙阁饼业有限公司(以下简称:"海龙阁饼 业")带来展示展销的产品琳琅满目,让参会 者大饱眼福、口福。活动同期,海龙阁饼业承 办"品质生活 激发消费活力"2024 广东 3· 15 消费维权打假论坛非遗分论坛(下称"非遗 分论坛"),传承非遗,共谋未来,不断推动海 龙阁饼业高质量发展。

此外,海龙阁饼业"饼"事过人,凭借其优 质的产品和品牌公信力,荣获"2024广东放心 消费品牌"及"广东 3·15 消费维权打假共建 单位"殊荣,在赋予消费者信心与保障的同 时,实力显现食品行业的诚信与质量双保障。

"弘扬品牌就是维护质量" 卓越品质造就非凡口碑

在茂名化州这片沃土上诞生并茁壮成长 的海龙阁饼业,已历经三十余载时光。本着 "质量、责任、诚信、爱心、品牌"的经营理念, 海龙阁饼业一直致力于为消费者提供高质 量、健康安全的食品,亦为自己赢得了良好的 □碑

质量为根,创新为魂,这不仅仅是一句口 号, 更是海龙阁饼业多年来的坚持和信仰。 "只有优质的产品,才能赢得消费者的信赖和 喜爱;只有持续的创新,才能在竞争激烈的市 场中立足"。因此,在海龙阁饼业,每一款产品 的诞生,都凝聚了无数人的心血和汗水。"弘 扬品牌就是维护质量。"海龙阁饼业董事长 戴国荣表示,荣获"2024广东放心消费品牌" 及"广东 3·15 消费维权打假共建单位"殊荣 的背后是对企业精益求精、追求卓越的肯定, 也是对海龙阁在市场中建立良好信誉的反

事实上,为了从舌尖到田间一条龙控制 产品品质,海龙阁打造了土猪养殖及花生种 植为一体的农业生态基地 2000 多亩,为月 饼制作输送上乘优质的原材料。此外,海龙 阁饼业还与广东省农科院加工研究所达成战 略合作,聘请多位博士级食品专家为月饼生 产加工提供技术支持,不断提升月饼产品质 量。

"现在消费者对食品健康很看重,我们也 对产品进行过改良。"以海龙阁饼业的明星 产品月饼为例,为制作出更符合现代人推崇 的健康月饼,海龙阁饼业与省农科院加工所 达成战略合作,并聘请了10多位博士级食品 专家作为技术顾问,在传统月饼的制作工序 上加以改良、优化,使得月饼在配方上成功实 现减糖减脂,满足了当代人少糖、低脂、低卡

的饮食需求,同时又保留了甜而不油不腻、糖

分恰到好处的口感,让传统月饼以更营养、健

"守护粤西老味" 传统与时代交织的非遗传承

康的形式被消费者品尝。

作为茂名市食品行业协会的会长单位, 海龙阁不仅是食品的制造者, 更是文化的传 承者。在非遗分论坛上,海龙阁以其坚守的月 饼非遗技艺广受关注。

海龙阁月饼制作技艺精湛考究。饼皮要 经过独特的配方精制揉搓而成, 馅料分别经 过浸、洗、炒、凉、拌等多重工序,成品要经过 包、印、烘等过程制作而成。为了让粤西人品 尝到小时候的老味道,海龙阁饼业更是坚持 传承茂名市月饼非遗制作技艺——用荔枝柴 火来炒制月饼馅料。"这样炒出来的馅料带有 荔枝木的果香味,这是电气化所无法媲美 的。"戴国荣说。

海龙阁饼业严格把控月饼制作流程,从

领料、选馅、称馅、称皮、自动成型,到1次烘 烤、扫蛋,2次烘烤、冷却,再到胶托消毒、月饼 入托、金属检测、自动包装、检查挑选、入库储 存,都遵循严谨的规定和流程,确保各食材的 比例精确、制作步骤合理、烘烤温度适宜,以

海龙阁饼业还沿习传统拖罗饼制作技 艺,将化州拖罗饼作为非遗文化的重要组成 部分,成功传承并发展至今。据悉,化州拖罗 饼流传千百年,其制作技艺已入选广东省级 非物质文化遗产保护项目。海龙阁饼业保留 了化州拖罗饼的本土特色,以其独特的口感 和制作工艺,深受消费者的喜爱。

在保留制作工艺精髓的基础上,海龙阁 饼业以开放的心态吸纳现代技术, 使月饼制 作工艺更加精细,品质更加卓越。据悉,海龙 阁饼业建立了一万多平方米符合国际 GMPC 标准的无菌和恒温、恒湿车间,引进多条全自 动生产设备、打造了"一条龙"的月饼现代化 产业链,确保月饼出品健康、安全。

"传统的味道是无可取替的珍贵财富。 戴国荣表示,海龙阁希望通过现代化的手段, 让更多的人能够品尝到这份粤西老味道。

"像卖荔枝一样卖好茂名月饼" 新型营销模式成就品牌新高度

几十年来,海龙阁饼业的月饼一直不断 推陈出新,引入创新理念和技术,在产品研 发、生产工艺等方面进行革新,挖掘新的产品 创意,陈皮土猪肉金腿、椰蓉双黄、金桔月饼、 陈皮冬翅等创意月饼不一而足。此外,还出产 销售鸡仔饼、粽子、山茶油、年糕、腊味、曲奇 饼、蛋卷等产品,在品牌化、零食化、西饼化的 赛道上奔跑,为海龙阁食品产业注入新的活

事实上,海龙阁饼业不仅在产品上求新 求变,营销手段同样精妙绝伦。3月8日晚,海 龙阁饼业在广州珠江夜游游船上举行客户答 谢会以及品牌产品推介,用创新举动践行海 龙阁饼业将传统食品行业带入现代营销的先 锋理念。更富有创新的是,在茂名市委、市政 府的工作部署下,海龙阁饼业积极响应将荔 枝市场营销经验移植至传统月饼销售之中, 造节日、树品牌,全力参与"像卖荔枝一样卖 好茂名月饼",推动月饼零食化、西饼化、品牌 化,使月饼不仅是节日的食品,更成为了一种 文化的象征和情感的寄托, 为传统月饼市场 注入了新的活力,助力"百千万工程"深入实 施,做好茂名"土特产"文章。"我们的目标不 仅仅是让消费者品尝到美味的月饼, 更希望 通过我们的产品传递出我们对传统文化的热 爱和尊重。"戴国荣指出,这种对传统文化的 尊重和热爱,正是海龙阁饼业能够在激烈的 市场竞争中脱颖而出的重要原因。

非遗分论坛上,海龙阁饼业为一批优秀

经销商授牌,并进行海龙阁战略合作伙伴签 约、茂名食品行业协会合作框架签约等,进一 步加快聚力发展新质生产力。如今,海龙阁的 品牌影响力已从粤西延伸至全国, 正如海龙 阁所倡导的,优质产品是品牌建设的根基,也 是企业之魂。在不断发展与创新中,海龙阁正 用实力书写着食品企业的新篇章, 向世界展 示着化州月饼的美誉。

【相关链接】

海龙阁是一家集酒店餐饮、食品生产加 工、生态种植养殖、酒业为一体的大型生态链 集团,公司主营食品生产加工、大型餐饮、生 态种植养殖、预制菜以及酒业五大板块。

海龙阁餐饮始创于1989年化州河东桥 头店,先后于广州、茂名、化州繁华商业区创 办了广州琶洲保利广场六楼海龙阁酒家、广 州天河中山大道海龙阁酒家、茂名钧明城海 龙阁酒家、化州维也纳海龙阁酒家以及化州 万达广场四楼海龙阁酒家。海龙阁餐饮立足 于高凉菜系,以优质的服务和独具特色的地 方菜肴受到广大消费者好评, 在茂名地区享 有"高凉菜十大名府"的美誉。海龙阁餐饮始 终坚持弘扬粤西特色美食文化,勇于突破、大 胆创新,并进一步发展出预制菜式酒席外送 到家服务,将高凉菜系的理念、菜品、服务等 推向极致。

海龙阁饼业历经多年沉淀,坚持沿袭传 统月饼考究的制作工艺, 在月饼行业中脱颖 而出,成为唯一一个中国月饼名城(茂名)产 品研发基地及食品研究院, 且荣获央视 CCTV 发现之旅《品质》栏目"选题入围企业" 殊荣,海龙阁月饼制作技艺被评为茂名市非 物质文化遗产,海龙阁月饼生产基地也被评 为茂名市中小学生研学实践教育基地、化州 市首批非遗工坊。为从舌尖到田间一条龙控 制产品品质,海龙阁打造了土猪、土鸡养殖及 油茶树种植为一体的农业生态基地 2000 多 亩,为食品制作输送上乘优质的原材料。此 外,公司还与广东省农科院加工研究所达成 战略合作, 聘请多位博士级食品专家为食品 生产加工提供技术支持,不断提升产品质量。

在30多年的征途岁月里,海龙阁先后被 评为广东省重点农业龙头企业、中国优秀企 业、中国品牌企业、广东省自主品牌百强企 业、诚信示范经营认证企业等。公司在发展之 余也始终不忘回馈社会, 多年组织参与捐资 教育创强奖教奖学、捐资修路、捐赠路灯、捐 赠垃圾转运车;多年连续组织节日慰问活动, 走访教师、老人、村民等群体;多年连续开展 "八一"军民共建慰问活动,同时在新冠防疫 阶段,第一时间为一线工作人员送去免费物 资;冠名2019广东省龙舟锦标赛、茂名荔枝 文化形象大使选拔赛等城市活动, 为社会发 展和乡村振兴贡献海龙阁的力量。

【人物名片】-

戴国荣,广东海龙阁饼业有限公司董 的海龙阁酒楼,成了化州各大企业商务 事长、广东省经济学家企业家联谊会常 洽谈、聚餐的首选。 务副会长、茂名市美食文化产业协会会 副会长、化州市第九届第十届政协委员、 化州市十四届人大代表化州市青年创业 导师、化州市总商会名誉会长、化州市食 济特区闯荡,待事业有成了回家乡成立 书记,带领乡亲们脱贫致富。 了日后大名鼎鼎的品牌"海龙阁"。

上世纪八十年代,香港兴起"吃蛇 事业做到极致,成就了传奇。

热"。戴国荣就到 海南收购养殖户 养殖的蛇肉运到 香港去卖。"家乡 有人吃蛇, 为何 不在老家开一家 餐馆呢?"头脑灵 活的戴国荣随机 应变,1989年在 化州开了第一家 餐馆,火爆的生 意为他赢得人生 中第一桶金。多 年后餐馆搬迁并 不安于现状的他再次跑遍东南亚和

长、茂名市食品行业协会常务副会长、广 南非,甚至放下手上蒸蒸日上的生意,去 州市化州商会副会长、深圳市化州商会 到了西藏,成为第一个在西藏拉萨开高 端酒店、宾馆的茂名人。在西藏苦心经营 了近十年后,他又回到了家乡,成立广东 海龙阁饼业有限公司,将家乡的传统美 品行业协会会长、曾连任两届石湾长坡 食——月饼推往全国。在海龙阁月饼家 村的书记、主任。戴董事长的创业历程充 喻户晓事业达到高峰时,他又接受家乡 满传奇,年轻时他选择在深圳、海南等经 父老乡亲的邀请,回乡任一个小村子的

"气正道大"是戴国荣的座右铭,在 改革开放不久,由于家里贫困,戴国 他的理解中,"气正"即是做人正气,"道 荣早早就随着几名村民到深圳去"闯世 大"即是气道要大,才能使路更宽广。显 界"。刚开始,他和村民们一起在建筑工 然戴国荣先生的传奇经历也体现了这一 地里做木工。由于小时候营养不良,发育 点。海龙阁餐饮也好,饼业也好,都是他 不好,身材瘦小的他虽然很努力干活,却 热爱的事业,从头到尾保证质量过关、口 总不能令工头满意,于是他离开了建筑 感卓越,不忍心出一点差错。在当地已颇 工地,开始帮一名香港老板收购高端食 有成就的海龙阁月饼产业是他不为赚钱 只为爱好的事业, 并把这份梦寐以求的



成立起高端定位 ●海龙阁饼业董事长戴国荣接受媒体采访。



广东 3·15 消费维权打假论坛非遗文化分论坛开幕。



●海龙阁饼业品牌宣传负责人许红玲向嘉宾介绍公司的发展现状。



●海龙阁饼业总经理戴仁禧(右一)为公司优秀经销商颁牌



●领导、嘉宾参加 2024 广东 3·15 消费维权打假论坛非遗文化分论 坛启动仪式。



●海龙阁饼业董事长戴国荣(右)与战略合作伙伴举行签约仪式。



●海龙阁饼业荣获"2024 广东放心消费品牌"及"广东 3·15 消费维 权打假共建单位"。